
上田市多面的機能広域協定運営委員会

令和５年度 会⾧ 小松 秀敏

上田水土里会に参加の組織の皆様におかれましては、上田地域の

農業・景観を守るため、日々のご活躍ご努力に感謝申し上げます。

現在、各団体におかれましては、ため池や水路の管理、草刈り等作業

人員の確保や、施設の⾧寿命化対策など、多くの問題に苦慮していること

と思われます。

運営委員の一員として、多くの事案を鋭意検討し少しでも

お役に立てるよう、運営に協力していきたいと思います。

上田市多面的機能広域協定運営委員会

前会⾧ 小林 徳雄

上田市多面的機能広域協定運営委員会にご参加の組織の皆様、

令和4年度の活動、大変ご苦労様でした。また、コロナ禍でこの3～4

年間は計画通り事業が進まず大変だったと思います。また、事務局の

ネットワークうえだの皆さんには、出前相談会を開催して頂き、成果が

上がってきており大変うれしく思います。

皆さんに支えられ、1年間なんとか会⾧の職を務めることが出来ました。

この組織の益々のご発展をお祈りし、退任の挨拶といたします。
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令和2・3・4年度は書面決議

でしたが、3年ぶりの対面形式

で塩田公民館大ホールにて開

催され、活発な議論・審議

によりすべて承認されました。



○上田水土里会の活動に関して意見交換会を行いました。

○農地維持交付金単価の増額に関する要望書を小松会⾧より

宮崎議員へ手渡しいたしました。

○大雨による土砂撤去作業やﾊﾟｲﾌﾟ破損個所の修理等による交付金の追加について3組織から

の要望を審議しました。

○上田市農地整備課課⾧・係⾧にも来賓としてご参加頂き、当面の課題について意見交換を

行いました。

7月20日 新旧役員会による合同役員会の開催

7月9日 参議院議員 宮崎雅夫氏 広域事務局来所

旧役員

小林会⾧ 南村会計 森山副会⾧

(赤井) (下之条) (真田)

新役員

佐藤副会⾧（赤坂） 若林会計（舞田）

小菅会計（下郷） 小松会⾧（下本郷） 永井副会⾧（西内）

R4・R5 監査役

小宮山監査役 窪田監査役

(横沢) (古安曽)

稲倉の棚田保全委員会が

令和4年度（第61回）

農林水産祭 天皇杯

村づくり部門を受賞されました。



毎年、8月1日《水の日》にちなみ、豊殿地区合同水土里会(豊里・赤坂・岩清水・下郷・矢沢）は豊

殿小学校4年生を対象に開催しています。

会⾧ 若林 雅一

本原南水土里会は、去る7月15日に設立総会を開催し無事設立でき、お仲間入りができました。

よろしくお願い申し上げます。

私たちはコロナ禍により、計画から3年越しの設立という状況でしたが、ようやく思いを達成でき、まずは

安堵といったところです。今までご指導頂いた関係者のに皆様方に心から感謝申し上げます。

以前より、近隣の水土里会が草だらけだった農道・水路・耕作地をきれいにしており、農地環境整備が

年々進んでいる事に注目しておりました。これが設立のきっかけとなりました。

当水土里会は本原地域の南側に位置し、（小玉上郷沢・下郷沢・上原地区）農耕地が互いの地

域に混在しております。 農地環境整備の目的達成の為には、一緒に活動することが得策という事と、既

存する二つの中山間地域協定を

中心に、農道整備で小玉原果樹団

地等の畑区域を結び付け、整備を

図ることにしました。

微力ではありますが、私たちも

制度を活用し、農業施設の環境

整備と地域全体で守って活動しよ

うと思います。

本原南水土里会

自治センターにて説明 菅平ダム

発電所 水車 吉田堰頭首工

8月1日 水の勉強会（菅平ダム・菅平発電所・吉田堰



上田市より
こんにちは 広域協定事務局の上田市担当、松澤智幸です。

残暑なお厳しき折ですが、朝夕には秋風が少し感じられるようになりました。

夏の疲れがどっと出る時期となりますので、体調を崩されませんようご自愛ください。

○令和5年度事務・技術研修会の開催

多面的機能支払事業の趣旨について確実に理解していただくため、以下の日程で開催します。

事業制度や事務処理などの基礎的な研修により、活動が円滑に進められるよう支援します。

〇農作業中の熱中症対策をとりましょう。

・作業は複数名で行いましょう。

・涼しい時間帯に行い、日中の気温の高い時間帯を避けましょう。

・水分・塩分補給を忘れず、こまめな休憩をとりましょう。

・熱中症予防グッズ（帽子、吸汗速乾性素材の衣服等）を活用しましょう。

・作業後に気分が悪くなることも多いので、作業終了後も体調を確認しあいましょう。

〇多面的機能支払交付金に係る『中間指導』の実施について

秋に実施する中間指導では計画書に基づいた活動の実施状況や記録、金銭の出納状況や残高、

総会の開催状況などの確認を行いますので、日報や領収書の整理をお願いいたします。

編集後記

広報誌の作成を仰せつかり、皆様の顔を思い浮かべながら、楽しんで作成させていただきました。

おいしいご飯を家族や仲間と食べる事に一番幸せを感じる私ですが、皆さんが取り組んでいるこの事業・作業は、きっと誰かを

そして自分自身をも幸せにすることに繋がると思っております。

今後も皆様のところへ取材に行くかと思います。(雑談に伺います）どうぞよろしくお願いいたします。（宮田）

☆事務局からのお知らせ
○⾧寿命化工事以外の業者への委託について

法面の補修、倒木の撤去や土砂上げ、会議資料や活動の際の

配布資料の印刷など、業者にお願いをする場合には、お手数です

が広域事務局までご連絡をお願いいたします。

活動の内容や進め方について支援いたします。

また、現地確認のご要望がありましたらご連絡ください。

○令和５年度運営委員会でいただいた御意見について

運営委員会の開催時期・広域協定の単価基準について、10月31日から予定している後期出前相談会

でご案内させていただく予定です。

○休日相談会 9月16日㈯ 9:00～16:00 ※10月以降の休日相談日はご要望があれば検討いたします。

農道舗装 現地確認の様子(菅平水土里会)

■事務研修会

日時 8/31(木) 塩田公民館

9/8(金) 真田中央公民館

■技術研修会

日時 10/17(火) 塩田構造改善センター

午前10:30 午後14:00

内容 毎年実施する農地維持の点検と共同活動の

機能診断について(講義と現場での実務研


